

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Осиповой Юлии Сергеевны на соискание учёной степени кандидата биологических наук по теме: «Особенности проявления заболеваний мочевыделительной системы у кошек в регионе Кавказские Минеральные Воды», представленную в диссертационный совет Д 220.062.02 при ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Среди множества заболеваний у мелких домашних животных, в частности у кошек, патологии мочевыделительной системы остаются одними из наиболее часто встречающихся. Несмотря на значительное количество публикаций, посвящённых этой проблеме, ряд вопросов, касающихся этиологии, особенностей клинического проявления заболеваний почек и мочевыводящих путей и связанных с ними закономерностей недостаточно полно изучен. Изложенное позволяет считать данную проблему актуальной.

Диссертационная работа Осиповой Ю.С. содержит сведения об особенностях проявления заболеваний мочевыделительной системы у кошек в регионе Кавказские Минеральные Воды.

В своей работе диссертант представила данные о распространении и этиологии заболеваний мочевыделительной системы у кошек в пределах указанного региона. Определила динамику клинических показателей и особенности морфологических изменений при уролитиазе, хронической почечной недостаточности и цистите у кошек. Степень обоснованности и достоверности полученных результатов подтверждается тем, что автор провела исследования на значительном количестве животных, используя современные методы исследований.

Осипова Ю.С. представила данные о влиянии сезонного, возрастного, полового и породного факторов на развитие патологий органов мочевого выделения у кошек в регионе Кавказские Минеральные Воды. Описала особенности клинического проявления уролитиаза и сопутствующие гематологические изменения. Выявила закономерности гистологических изменений в тканях поражённых органов и увеличение диаметра лимфоцитов при различных патологиях мочевыводящих путей.

Выводы диссертации последовательно вытекают из данных собственных исследований и имеют как научное, так и практическое значение. Полученные автором сведения дополняют и расширяют данные о распространении, этиологии и клинико-морфологическом проявлении уролитиаза, хронической почечной недостаточности и цистита у кошек. Соответственно они могут быть использованы в качестве диагностических критериев практикующими ветеринарными врачами.

Считаю, что научная работа Осиповой Юлии Сергеевны по актуальности, значимости результатов исследований и научной новизне соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» ВАК



Минобразования и науки РФ от 24.09.2013 г., № 824, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор - заслуживает присуждения учёной степени кандидата биологических наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Декан факультета ветеринарной медицины  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный  
аграрный университет»,  
зав. кафедрой хирургии и акушерства,  
доктор ветеринарных наук, доцент

Лариса Вячеславовна Медведева

ФВМ ФГБОУ ВО Алтайский ГАУ  
656922, г. Барнаул, ул. Попова, 276  
т. 8 (3852) 31-21-46; т/ф. 8 (3852) 31-30-48  
E-mail: [ivmagau@mail.ru](mailto:ivmagau@mail.ru)

26.09.2016 г.

Подпись д.в.н., доцента Медведевой Л.В. заверяю:  
Начальник управления персонала  
ФГБОУ ВО «Алтайский ГАУ»



Е.Ю. Лейбгам